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Ma 
színes,

16 oldalas
tévéműsor-
melléklettel!

Hójelentés
– Egyáltalában nem lehet 

itten haladni, kérem – mondta a 
taxis, amikor jó órás séta után úgy 
éreztem, végre kigyógyultam. Ez 
csak hó, és elvégre tél van. 
Csíkban volt már ilyen, 
alighanem lesz is, rosszabb 
is, jobb is. Eszi, nem eszi, a kulőr 
lokál domináns színe a fehér. 
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 Burus János Botond

gyimesközéplok

Újjászületett 
a kultúrház

Megújult a gyimesközéploki 
kultúrház, a hatvanas 

években épített létesítmény 
központi fűtésrendszerrel, 
korszerű konyhával és vizesblok­
kokkal bővült. 

székelyudvarhely

Zsebbe kell nyúl-
jon a részeg sofőr
A sofőrnek kell megtérítenie a 

Vásártér utcai híd korlátjá­
ban szerdán okozott tete­
mes kárt: a biztosító nem 
fizet, mivel az autó vezetője 
ittas volt. A helyreállítás ötezer 
lejre is rúghat.
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Visszavágóra 
készül az SZKC

A Székelyudvarhelyi KC férfi-
kézilabdacsapatnak mini­

mális esélye van, hogy 
11 gólos hátrányát le­
dolgozza a Frisch Auf 
Göppingen ellen az EHF-kupa 
nyolcaddöntőjének visszavágóján.

5

2

14

Gyergyói segítők Buzău megyében

Embereket ásnak ki a hó alól
Gyergyószéken tartós élelmiszert, meleg takarókat gyűjtenek a Buzău és Vrancea megyei 
károsultaknak. Az Erdély Mentőcsapat tagjai, akik a helyszínen vannak, azt üzenik haza: 

higgyék el, nagy szükség van most a támogatásra. > 4. oldal
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Megtartják a kabaréelőadást

Fűtenek a művelődési házban
Szakemberek állapítják meg az iskolaérettséget

Az ingyenes felmérést 
a szülőknek kell kérniük

Avatóünnepség tárlattal, hegedűvel, ütőgardonnal

Újjászületett a gyimesközéploki kultúrház

Bár az elmúlt napokban folya-
matosan olvashatók voltak a 
Gruppen-Hecc társulat e hétvégi 
előadását népszerűsítő hirdeté-
sek a helyi sajtóban, és sokan 
már a jegyeket is megvásárolták, 
tegnap délutánig bizonytalan volt, 
hogy lesz-e előadás. A Goscom 
Rt. vezetője viszont tegnap dél-
után lapunknak azt nyilatkozta, 
hogy a vállalat vezetőtanácsának 
döntése értelmében a hétvégére 
kifűtik a Szakszervezetek Műve-
lődési Házát.

Forró-Erős Gyöngyi
forro-eros.gyongyi@hargitanepe.ro

Több napon át egy légfú-
vóval próbálták felmele-
gíteni a csíkszeredai Szak-

szervezetek Művelődési Házának 
nagytermét, de a próbálkozás si-
kertelen volt, hiszen az egész télen 
fűtetlen terem falai is annyira ki-
hűltek, hogy a gázolajjal működő 

légfúvó alig 12 fokra tudta felme-
legíteni a levegőt. Szederjesi Fe-
renc igazgató azt mondta, tegnap 
újabb kérést tett le a Goscomhoz, 
amelyben kérte, adjanak fűtést e 
hétvégére. Kérésére a válasz dél-
után meg is érkezett: a szolgáltató 
cég vezetőtanácsa úgy döntött, 
hogy amennyiben a művelődési 
ház vezetője eleget tesz annak a 
vállalásának, hogy előlegben kifi-
zeti a hétvégi fűtés árát, ideiglene-
sen fűteni fogják az épületet.

– A döntés értelmében febru-
ár 17–19. között lesz fűtés, 20-án 
ismét elzárjuk a csapokat – nyi-
latkozta lapunknak Fekete Ana, a 
Goscom vezetője.

Szederjesi Ferenc azt mondta, 
előlegben kifizeti a hétvégi fű-
tés meghatározott értékét, hogy 
zavartalanul megtarthassák a be-
harangozott Gruppen-Hecc-előa
dásokat, amelyekre már közel 
1300 jegyet eladtak.

Mint arról már több ízben beszá-
moltunk, a csíkszeredai Szakszerve-
zetek Művelődési Háza által felhal-
mozott adósság miatt tavaly márci-
usban a Goscom felfüggesztette a 
fűtésszolgáltatást az épületben, azóta 
tulajdonképpen fűtetlen a művelő-
dési ház nagyterme.

hirdetések

Miután kiderült, hogy bizony-
talan a Szakszervezetek Műve-
lődési Házának fűtése, a Csíki 
Játékszín nagytermébe helyez-
te át alakuló kongresszusának 
helyszínét az Erdélyi Magyar 
Néppárt. Tőke Ervin, a párt 
csíkszeredai elnöke a hírt teg-
nap megerősítette a Hargita 
Népének. Azt mondta, a jövő 
hét végén esedékes kongres�-
szusra közel 600 személyt vár-
nak, közülük 350 küldött, a 
többi pedig meghívott.

Megújult a gyimesközéploki 
kultúrház, a hatvanas években 
épített létesítmény központi fű-
tésrendszerrel, korszerű kony-
hával és vizesblokkokkal bővült. 
A tegnapi avatóünnepség rang-
ját a település egyik tehetséges 
szülöttje, a fiatal Almási Noémi 
képzőművészeti tárlata emelte, 
de természetesen megszólalt 
a hegedű és az ütőgardon is, a 
helyi táncosok pedig rövid mű-
sorral szórakoztatták az egybe-
gyűlteket. 

Hompoth Loránd
hompoth.lorand@hargitanepe.ro

Amegújult kultúrház ava-
tóünnepségére gyűltek 
össze tegnap délután Gyi

mesközéplokon önkormányzati 
vezetők, a helyi ifjúsági szervezet 
képviselői, de szép számban ér-
keztek az eseményre a helyi lako-
sok is. Az egybegyűltek a felújí-
tott létesítmény számbavétele és 
a munkálatok finanszírozási hát-
terének ismertetése mellett a tele-
pülés egyik fiatal alkotója, Almási 
Noémi képzőművészeti tárlatát 
is megtekinthették. A tehetséges 
pályakezdő művész jelenleg a csík
szeredai Nagy István Művészeti 
Szakközépiskola végzős tanulója, 
a kiállított munkákat az emlí-
tett intézményben tanító Imets 
László képzőművész-tanár mél-
tatta. Megszólalt a hegedű és az 
ütőgardon is, a falu tánccsoportja 
pedig rövid műsorral kedveske-
dett a megjelenteknek.

– Jól emlékszünk mindan�-
nyian, régebben telente szinte tel-
jesen használhatatlan volt a kul-
túrházunk, a kályhában néhány 

napig folyamatosan kellett égjen a 
tűz, hogy valamelyest elviselhető 
legyen idebent a hőmérséklet – 
mondta avatóbeszédében Mihók 
Péter polgármester. Az elöljáró 
szerint valamivel több mint 240 
ezer lejt emésztett fel az épület 
külső-belső felújítása, illetve a 
központi fűtés rendszerének ki-
építése. 

– A felújításban segédkezet 
nyújtott Hargita Megye Tanácsa 
is, 55 ezer lejjel járultak hozzá a 
kultúrházunk újjászületéséhez, 
a többit a helyi költségvetéséből 
különítettük el – tájékoztatott 
Mihók. 

Az eseményen Hargita Me-
gye Tanácsát Rácz Árpád megyei 
tanácsos képviselte, aki Borboly 
Csaba megyeitanács-elnök üze-
netét tolmácsolta az egybegyűl-
teknek. Rácz azt is kifejtette, a 
helyiek a közösség kulturális éle-

tének megélénkülését remélik az 
újjászületett épülettől. 

– Ez az épület a gyimesi völgy 
hasonló jellegű épületei közül 
ugyan nem a legrégibb, de a leg-
nagyobb. Reméljük, a felújított 
közösségi ház lehetővé teszi, hogy 
pezsgőbbé váljon a kulturális élet 
a településen, talán még a színhá-
zak társulatait is sikerül idecsa-
logatni. Feltehetően lenne elég 
bérletigénylő a településen, hogy 
például a Csíki Játékszín csapatát, 
amennyiben a színpadunkon lép-
ne fel, mindig telt ház fogadja – 
fejtegette Rácz.

Az előadások, egyéb kulturá-
lis jellegű rendezvények mellett 
az épületet ezután télen-nyáron 
igénybe vehetik a település lakosai 
is különböző közösségi vagy csalá-
di rendezvények, például kortárs-
találkozók, lakodalmak, kereszte-
lők szervezésére.

Szalagvágó a felújított művelődési házban. Közösségi tér� fotó: domján levente

Ditró Közbirtokosság Igazgató Tanácsa
meghívja a tagságot folyó év március 3-án tartandó éves közgyűlésére a ditrói 
művelődési ház színháztermébe az alábbi program szerint:

A) 9 órától beléptetés az érvényes tagsági könyvek szerint, ugyanakkor 
iratkozás a 2011-es évi osztalék felvételének az időpontjára.

Azok a tagok, akik bankszámlaszámmal rendelkeznek, nem kell elője-
gyeztessék magukat, ezt jelezvén a beléptetéskor.

B) 11 órától a közgyűlés kezdete az alábbi napirend szerint:
 beszámoló a vezetőség részéről;
 beszámoló a cenzorbizottság részéről;
 a 2012-es év költségvetésének előterjesztése és elfogadása;
 határozattervezetek előterjesztése és elfogadása;
 különfélék.

A VINDEX Kft.
értesíti az érintetteket, hogy a Csíkszentgyörgy, Menaságújfaluban talál-
ható FAFELDOLGOZÓ ÜZEM működtetéséhez a környezetvédelmi  
engedélyezési eljárást elindította.

A tevékenység előrelátható környezeti hatásaival kapcsolatos informá-
ciók megtekinthetők hétköznap 8–15 óra között a Hargita Megyei Kör-
nyezetvédelmi Ügynökség székhelyén, Csíkszereda, Márton Áron utca 43. 
szám alatt.

Az érintettek észrevételeiket a hirdetés megjelenésétől számított 15 
napon belül, írásban nyújthatják be a Hargita Megyei Környezetvédelmi 
Ügynökséghez, az észrevételező személyi adatainak feltüntetésével.

Tel.: 0266–312454, 0266–371313. Fax: 0266–310041. 

Hétfőtől az iskolák logopédiai és/
vagy pszichopedagógiai tanács-
adó központjaiban a szülők kéré-
sére szakemberek mérik fel az is-
kolaköteles gyerekek iskolaérett-
ségét. Az ingyenes felmérésre 
előzetesen időpontot kell kérni.

Takács Éva
takacs.eva@hargitanepe.ro

Sok hatéves gyerek szüleiben fel-
merül a kérdés: első osztályba 
vagy iskolaelőkészítő osztályba 

írassa gyerekét. A döntésben az isko-
lai pszichológusok, logopédusok hi-
vatottak segíteni. Hétfőtől tíz napon 
át állnak a szülők rendelkezésére a 
szakemberek, hogy felmérjék a hat-
éves gyerekek iskolaérettségét.

A 2012. augusztus 31-ig 7. 
életévüket betöltő gyerekeknek 
ősszel első osztályba kell menni-
ük. Azok, akik szeptember else-
jéig betöltik a hat évet, az elmúlt 
tanévben pedig óvodások voltak, 
szintén kezdhetik az első osztályt. 
Amennyiben nem jártak óvodá-
ba, de a szakemberek felmérése 
azt bizonyítja, hogy iskolaérettek, 
szintén kezdhetik az első osztályt. 

Hargita megyében 57 isko-
lai pszichopedagógiai tanácsadó 
központ működik. Azon iskolák 

számára, ahol nem dolgozik pszi-
chológus, a tanfelügyelőség és a Har-
gita Megyei Pszichopedagógiai Ta-
nácsadó Központ kijelölte azokat a 
pszichopedagógiai kabineteket, ahol 
felmérik a gyerekek iskolaérettségét.

A csíkszeredai Pszichopeda
gógiai Tanácsadó Központba várják 
a kászoni, tusnádi és csíkszentimrei 
gyerekeket, valamint a maroshévízi 
Kemény János Gimnázium és a bor
széki Zimmethausen Szakközép-
iskola magyar tagozatára iratkozni 
szándékozókat. A székelyudvarhelyi 
Csillagvár óvoda logopédiai köz-
pontjában mérik fel a farkaslaki 
iskolákba és a hozzájuk tartozó isko-
lákba iratkozókat. A szentábrahámi 
oktatási intézmények gyerekeit 
a székelykeresztúri Orbán Balázs 
Gimnázium pszichopedagógiai 
kabinetjébe, az etédieket pedig a 
székelykeresztúri Petőfi Sándor Álta-
lános Iskola pszichopedagógiai köz-
pontjába várják. A székelyudvarhelyi 
Tamási Áron Gimnázium pszicho
pedagógiai központjában mérik fel 
a bögözi, az Orbán Balázs Általá-
nos Iskola logopédiai kabinetjében 
pedig az oroszhegyi gyerekeket. A 
szülők kéréséhez csatolni kell egy ér-
tékelő lapot, amit az óvónőknek kell 
kitölteniük.  

ingyenes szakképesítési tanfolyamok 
vidéki munkanélkülieknek

Az Európai Szociális Alap támogatásával a Laguna Group Kft. és az ASFP az alábbi 
ingyenes szakképesítési tanfolyamokat indítja Hargita megyében:

• hegesztő (sudor) • Gyergyószentmiklós;
• darukezelő, ISCIR-jogosítvánnyal (macaragiu) • Székelyudvarhely;
• számítógép-kezelő (competenţe informatice) • Csíkszereda, Székelyudvarhely;
• angol nyelvtanfolyam (comunicare în limba engleză) • Csíkszereda, 
  Székelyudvarhely, Maroshévíz;
• kereskedelmi dolgozó – eladó (lucrător în comerţ) • Csíkszereda.

Részletes tájékoztatás: 0266–312014 • 0724–235258 • 0744–646550.
Dezvoltarea capitalului uman din mediul rural, Regiunea Centru • POSDRU/110/5.2/G/87159

Cofinanţat din Fondul Social European prin Programul Operaţional 
Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane 2007–2013

Investeşte în oameni!
Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului României.
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Napok óta észlelem, hogy óráról órára valami tompa 
félsz kerít hatalmába. A legkönnyebben ezt úgy tudják 
elképzelni, ha valamelyik zsé-kategóriás amerikai horror-
film első tíz percére gondolnak. Látszólag minden rendben, 
minden békés, de az ekkor még hétköznapi hiposztázisban 
lubickoló főhősön kívül már mindenki tudja, hogy még né-
hány snitt, és jön a láncfűrészes/hokibotos/kiköszörült fogú 
rém Picassót csinálni az összes mellékszereplőből. Kicsit 
idegesített, ezért utánaolvastam: azt mondták a könyvek, 
hogy a tünetek alapján majdnem biztosan érzelmi szoron-
gás állapotában leledzem. Lehet, hogy nevetni fognak, de 
én a hó miatt kezdtem szorongani. Mind hull az égből 
a sok fehér izé, nem akar megállni, folyik ki a híradóból a 
sárga és narancssárga kód. Betemeti a szegény vráncsaiakat, 
megnehezíti az utakon a hármas előzést, lelassítja a men-
tőkocsikat, meg általában is dunyhába dug ja nekem az 
egész várost, civilizált úriemberhez méltatlan viszonyokat 
okozva. Az országos hírek szerint például tegnapelőtt is hét 
jobb sorsra érdemes polgár fagyott halálra, és rajtuk már az 
sem segít, hogy másnap reggelre megérkezett a helyesbítés: 
egyéb nyavalyák, és nem a hideg miatt nem tudnak részt 
venni a következő választásokon. Hát ennyi csak elég egy 
érzelmi szorongáshoz. 

Mivel ez az állapot nem jó – maguknak sem különö-
sebben javaslom –, próbáltam megoldást is találni. Túl sok 

időm nem volt, ezért átugrottam a női magazinos része-
ket, és inkább a durvább meg látványosabb pszichológiai 
göcsöknél kezdtem kutakodni. Az araknofóbiánál például 
egy kedves – szintén amerikai – kutató azt javasolta, hogy 
ha ilyenem lenne, nézegessek ízeltlábúakról készült portré-
fotókat, aztán simogassak szőrös plüsspókot, majd vegyek 
kézbe egy élő tarantulát. Nos, pókiszonyom egyelőre nincs, 
de a szembesülős módszer attól még hatékony lehet. Mivel 
úgy véltem, félreértésekhez és szükségtelen magyarázkodás-
hoz veztne, ha fejest ugrok a szerkesztőség udvarán a legna-
gyobb hóbuckába, inkább városi felfedezőútra indultam. 
Az újságírói szakma hátránya, hogy az ember jól értesült 
akkor is, amikor erre semmi szüksége. Én például egy hete 
tudom, hogy a városban csak nehezen, nyűgösen, türelem-
mel lehet közlekedni, mert a hóekék felnyomják a havat 
az út szélére, amitől egy sávvá szerényül a korábbi kettő, 

a parkolóhelyeken is buckák vannak, amitől a kocsik há-
tulja-eleje kilóg az útra, az útkereszteződésekben zavarják 
a kilátást hótornyok, a körforgalmak piruettezni ta-
nítják a kezdő sofőröket, a tömbházak közötti övezetekből 
nem lapátolják át a havat a lakók más tömbházak közötti 
övezetekbe, satöbbi. 

– Egyáltalában nem lehet itten haladni, kérem – 
mondta a taxis, amikor jó órás séta után elegem lett a 
hóval való szembesülésből, és úgy éreztem, végre kigyó
gyultam. Hiszen ez csak hó, és elvégre tél van. Csíkban volt 
már ilyen, alighanem lesz is, rosszabb is, jobb is. Eszi, nem 
eszi, a kulőr lokál domináns színe a fehér. 

Friss gyógyultként szelíden figyelmeztettem a taxist, 
hogy szerintem mozgásban vagyunk, egyébként is, ha nem 
haladunk, akkor fizetni sem fogok. Erre módosított a véle-
ményén, és valami olyasmit mormolt, hogy: „hát halad-
gatni éppen lehet”.

Aztán – a fene egye meg – kivágta magát.
– Hanem vasárnaptól tessék megnézni. Bemondta az 

enyhülést a tévé. Amikor ez a hó megloccsan… A csatornák 
meg el vannak tömődve. Úszni fogunk itt, kérem, árvíz 
lesz. Arra lefelé ejsze el is viszi a fél országot.

Hójelentés
      Nézőpont n Burus János Botond

hirdetés

hargitanépe

Első egyéni tárlatát mutatja be 
Csíkszeredában hétfőn este a 
Munkácsy-díjas Vinczeffy László 
képzőművész a Pál Aukciósház 
és Galériában. A kiállítás anyagát 
Ferencz S. Apor képzőművész vá-
logatta össze.

– Szürreális, absztrakt, elvont, sa-
játos álomvilág – ezekkel a szavakkal 
méltatja alkotásait a művészvilág. Ön 
hogyan jellemezné saját irányvona-
lát? Egyetért a külvilág által megfo-
galmazott jellemzéssel?

– A szürreális világ megjelenése a 
korábbi munkáimra jellemző, most 
inkább absztrakt, elvont, filozofi-
kus gondolkodású képeket festek, 
amelyek meditatív gondolkodásra 
ösztönzik a nézőt. A szürreális stílust 
a 90-es évek elején már magam mö-
gött hagytam, akkor foglalkoztatott. 
Vidékünkön a sajátos stílusomra 
nem annyira vevők a nézők, de hát a 
Munkácsy-díjamat ennek a világnak 
a megteremtésének köszönhetem. 
Ha nyugatabbra megyünk, ott már 
nagyobb a sikere az alkotásaimnak.

– Milyen egyéni tárlattal készül 
a csíkszeredai Pál Aukciósház és Ga-
lériába?

– A tárlat anyagát Ferencz S. 
Apor válogatta össze, ő a kiállítás ku-
rátora. Csak festmények szerepelnek 
az alkotások között – bár én szob-
rászkodom és grafikával is foglalko-
zom, ezek a munkáim kimaradtak a 
válogatásból.

– Ön az első igazán képzett resta-
urátor Székelyföldön. A Székely Nem-

zeti Múzeumban a Barabás Miklós 
festő munkáinak gyűjteményét is Ön 
hozta rendbe. Van utánpótlás a szak-
mában?

– Én már két éve nyugdíjba vo-
nultam, de sajnos, nincs utódom, 
nem tudom, ki fog a helyembe lépni. 
Vannak fiatalok, akik Kolozsváron 
és Budapesten szereznek restaurá-
tordiplomát, de inkább templom- 
és freskórestaurálásra szakosodnak. 
Reménykedem, hogy valaki vállalja 
majd ezt a fontos munkát. Tabló-
képekkel pillanatnyilag úgy tudom, 
egy ember foglalkozik itt Sepsiszent-
györgyön. Az a baj, hogy minimális 
összegért kell dolgozni, 600-700 
lejes fizetésért kevesen folytatják a 
szakmát. 

– Banner Zoltán művészettörté-
nész fogalmazta meg először a csíki fes-
tőiskola gondolatát. A Pál Aukciósház 
és Galéria nemrég közös beszélgetésre 
hívta a TAG művészcsoport tagjait és 
a művészetkedvelő közönséget. A ta-
lálkozó témája a helyi képzőművészet 
iránya és sajátosságai voltak, illetve 
céljaik között szerepel a műértő kö-
zönség nevelése. Milyen irányba halad 
a székelyföldi művészet? 

– Amellett, hogy sok székely-
földi képzőművész elvándorolt, 
maradtak itt fiatalok, akik jövőt te-
remtenek a képzőművészetben. Úgy 
látom, a Nagy Imre által képviselt 
irányvonal lassan feledésbe merül, a 
fiatalok bátran nyúlnak a különböző 
irányzatokhoz. A közönség is egyre 
nyitottabb az új dolgokra, az avant-
gárd művészetekre. 

 Pál Bíborka

beszélgetés vinczeffy lászló képzőművésszel

A közönség nyitott 
az avantgárd felé
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> Farsangbúcsúztató a Gyergyói-me
dencében. A húszéves hagyomány részeként 
vasárnap 11.30-kor a gyergyószentmiklósi 
Szent Miklós-templomtól indul a farsango-
lók körmenete a Márton Áron utcai tájház-
hoz. Itt a Batthyány Ignác Technikai Kollé-
gium diákjai adják elő a Cibere vajda és Konc 
király konfliktusa című dramaturgiai játékot. 
A farsangbúcsúztató hétfőn folytatódik, 17 
órától interaktív, A medve nem játék című 
gyermekkoncerten vehetnek részt az érdek-
lődők, melyet gyermek- és felnőtt-táncház 
követ a gyergyószentmiklósi művelődési 
házban. Ugyanitt díjazzák a gyerekeknek 
meghirdetett farsangi álarcos pályázatra be-

érkezett alkotásokat is. A Gyergyói-medence 
falvaiban sem marad el a farsangolás: Újfa-
luban holnap, 18-án 8 órakor a művelődési 

háztól indul felvonulás, este 19 órakor pedig 
a Katorzsa Néptánccsoport tart előadást. 
Tekerőpatakon szombaton tűzoltóbált tar-
tanak, 20 órától pedig az önkéntes színját-
szók lépnek színpadra. A marosfői fiatalok 
is szombaton zárják a farsangot, 19 órától a 
művelődési házban előadást, majd mulatsá-
got tartanak. Szárhegyen szintén szombaton 
tartják az V–VIII. osztályosok farsangi elő-
adását a helyi művelődési otthonban, ame-
lyet bál követ. A község utcáin 21-én vonul-
nak végig a jelmezes farsangolók, 12 órakor a 
központból indulva. Ditróban tavalytól vis�-
szatértek az eredeti, háromnapos farsangbú-
csúztatóhoz. Február 19-én és 21-én délután 

a Kárpátok utcából indulnak a farsangolók 
Ditró központjába. 19-én este farsangi bált 
tartanak a helyi művelődési házban, 22-én a 
kultúrház parkolójában gyűlnek össze a far-
sangolók bábuégetésre. Remetén vasárnap 
13 órakor indul a felvonulás a Tolvajos és 
Balás Gábor utcák találkozásától, a bábut a 
művelődési ház előtti téren égetik majd el a 
farsangolók. Csomafalván húszéves hagyo-
mány alapján az iskolások farsangolnak jel-
mezes előadással, bállal. 21-én felvonulnak 
a községközpontban, majd visszatérve az 
iskola dísztermében tartanak előadást, meg-
ajándékozzák a jelmezbe öltözötteket, majd 
mulatságot szerveznek.hí
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Gyergyói segítők Buzău megyében

Embereket ásnak ki a hó alól

Kintlévőségét csökkentené a 
gyergyószentmiklósi hőszolgál-
tató. Az adósságok összegéről 
ugyan nem nyilatkozik a cég, de 
tárgyalásra hívja a törlesztéssel 
elmaradókat, három javaslatot is 
ajánlva a számlák kiegyenlítésére. 
Ugyanakkor többen a szerintük túl 
magas fűtésár, a kiszolgáltatott-
ság elleni tiltakozásba kezdtek, 
és a meglátásukkal egyetértők 
jelentkezését várják. 

B. K. 

Számos gyergyószentmiklósi 
kapott meghívást az elmúlt 
napokban a távhőszolgáltató 

E-Star Kft. székhelyére. A beszélge-
tés tárgya a tartozás befizetésének 
mikéntjére irányul. 

Az adósságbehajtás 
módozatai
Amint a szolgáltató levelében ol-

vasható, három alternatíva közül vá-
laszthat az adós: 20 nap alatt törleszti 
alaptartozását és megmenekül a ka-
mat terhétől; rendszeresen fizeti havi 
fogyasztását, a felgyűlt adósságot pe-

dig a május-július időszakban fizeti 
vissza a mostanig felgyűlt kamattal 
együtt; a harmadik variáns pedig, 
hogy – ha nem gyűjt fel további 
adósságot – az eddig felhalmozott 
összeget május-október időszakban 
fizeti be, ám kamatostól. 

A szolgáltatótól további kérdé-
sekre, a tartozók és felszólítottak szá-
mára, illetve a kintlévőség mértékére 
szerettünk volna választ kapni. A cég 
válaszlevelében az áll, hogy az elmúlt 
fűtésidény végéig felhalmozott lakos-
sági adósságok 30 százalékát sikerült 
behajtani. „A hátralékok mielőbbi 
beszedésének érdekében társasá-
gunk számos felszólítást küldött az 
elmaradásban lévő fogyasztókhoz. 
Néhány esetben a cég jogi eljárást is 
indított. Az adósságok normál úton 
történő rendezésének teret hagyva 
az E-Star rendszerint csak három 
hónap türelmi idő után kezdemé-

nyez jogi lépéseket” – olvasható a 
Balogh Katalin szóvivő által küldött 
tájékoztatóban.

Elégedetlen fogyasztók
Az elégedetlen fogyasztók 

ugyanakkor megpróbálnak szer-
vezetten fellépni a szolgáltatóval 
szemben. Amint Kulcsár László vál-
lalkozó elmondta: – Azt szeretnénk, 
hogy lakásonként mérhető és szabá-
lyozható legyen a fűtés, megfizethe-
tő legyen a szolgáltatás, legyen mód 
a lecsatlakozásra, ha valaki tudatában 
van annak, hogy nem tudja kifizetni 
a meleg ellenértékét. 

A kezdeményezők úgy vélik, a 
jelenlegi lakossági árnál jóval alacso-
nyabb összegért is lehetne hőt szol-
gáltatni Gyergyószentmiklóson, 
ahol mód van a fahulladék fel-
használására is. Elfogadják, hogy 
a szolgáltatást végző magáncég azt 

szeretné, ha megtérülne befekte-
tése, csak a profitszerzés ütemét 
látják túl gyorsnak, és egyben a fo-
gyasztók ellehetetlenítésének. Al-
kupozícióba szeretnének kerülni 
a szolgáltatóval, ennek érdekében 
gyűjtik a támogatók, őket tárgya-
lásra felhatalmazók aláírásait. Aki 
csatlakozni akar, személyazonos-
sági igazolványával a tűzoltóság 
melletti Bosch üzletben keresheti 
Kulcsár Lászlót, aki javaslataikat, 
észrevételeiket is lejegyzi. Telefo-
non is lehet jelentkezni, a 0744–
691858-as számon Antal-Bacsó 
Sándor jelentkezik. 

Válasz a szolgáltatótól
Hogyan fogadta az E-Star e 

kezdeményezést, mi a véleménye 
a megfogalmazott igényekről? 
Kérdésünkre szintén levélben vá-
laszolt Balogh Katalin: „Akárcsak 

a gyergyószentmiklósi fogyasztók, 
társaságunk is szükségesnek tartja és 
támogatja a lakásonkénti mérhető-
séget és szabályozhatóságot lehetővé 
tevő műszaki megoldások alkalma-
zását. Az E-Star ennek érdekében, a 
2011–2012-es fűtésidényt megelő-
zően, tájékoztatási kampányt indí-
tott a vízszintes elosztású rendszer 
beszerelésének, illetve a termosztati-
kus radiátorcsapok alkalmazásának 
előnyeiről. A fűtés szobánkénti sza-
bályozásának és a fogyasztás laká-
sonkénti mérésének megvalósítása 
beruházást igényel mind a fogyasz-
tók, mind a szolgáltató részéről – az 
E-Star alternatívái pedig lényegesen 
kevesebb költséggel járnak, mint 
más egyéni fűtésmegoldások be-
szerelése. A gyergyószentmiklósi 
távhőrendszer az ország többi rend-
szeréhez képest kiváló állapotban 
van és minőségi hőellátást biztosít. 
A rendszer jelenlegi hatékonysága 
azonban tovább növelhető, ehhez 
pedig a tömbházakon belüli, el-
avult hálózat korszerűsítésére van 
szükség” – közölte a szóvivő a cég 
álláspontját.

A tartozások behajtásába kezdett a távhőszolgáltató

A lakók reális fűtésárért szövetkeznek

Gyergyószéken tartós élelmi-
szert, meleg takarókat gyűjte-
nek a Buzău és Vrancea me-
gyei károsultaknak. Az Erdély 
Mentőcsapat tagjai, akik a 
helyszínen vannak, azt üzenik 
haza: higgyék el, nagy szükség 
van most a támogatásra. 

Balázs Katalin
balazs.katalin@hargitanepe.ro

Amit a tévében láttunk, sem-
mi ahhoz, mint ami itt van. 
Lapátoljuk az összefagyott 

havat, amely helyenként vállig, más-
hol a ház kéményéig ér, és segítjük az 
embereket, hogy elhagyhassák háza-
ikat. Már aki tudja, mert van, akihez 
egyhetes bezártság után mentőt kell 
hívni – tájékoztatott tegnap Tusa 
Szilárd, az Erdély Mentőcsoport 
gyergyószéki szervezetének vezetője. 
Ő tizennyolc társával a Buzău me-
gyei Lunca településen nyújt segítsé-
get a bajbajutottaknak. 

Szerdán este indult az Erdély 
Mentőcsapat tizenhét tagja, kö-
zülük négy gyergyói, hogy a nagy 
havazás miatt bajba jutott Kárpát-
kanyari embereken segítsenek. A 
csapatban van egészségügyi szakem-
ber, képzett elsősegély-nyújtó, alpi-
nista, barlangász és kétkezi munkás 
is, illetve a szolnoki Életjel Mentő-
csoport két tagja, akik az életmen-

tés terén húszéves tapasztalattal 
rendelkeznek. Buzăuból a Sürgős-
ségi Esetek Felügyelőségének ko-
ordinálása révén indultak a Lunca 
nevű településre saját gépjárművel, 
miután mostanra sikerült egy sávot 
járhatóvá tenni e szakaszon. 

– Úgy ezer lélek van ebben a 
faluban, és nem azért nem dolgoz-

nak, mert lusták, hanem azért, mert 
idősek, nem tudnak megbirkózni a 
fagyott hóval – tájékoztatott dél-
előtt Tusa, hozzátéve, két óra alatt 
kilenc személyt részesítettek elsőse-
gélyben, tizennégy házhoz sikerült 
bejáratot ásni a hóban. 

Mint mondta, az emberek 
nagy részét korábban kimenekí-

tették már a házakból, a település 
nyolcvan százalékánál megköze-
líthetők a porták. A tizenkilenc 
fős csapatra bízta a felügyelőség 
a további munkát, fontos az is, 
hogy a háztetőket megszabadít-
sák a hó súlyától, megmentsék a 
beomlástól. A délelőtti órákban 
három utca házaihoz biztosítot-

tak bejárást, mint mondták, el-
viselhető időjárási körülmények 
között, mínusz 10-12 fokos hi-
degben. Délutánra indult el a szél, 
a falu szélén lévő házaknál pedig 
embereket is kellett kimenteniük 
házaikból.

– Ezek az emberek 4-7 napja 
élnek bezárva otthonaikban. Idő-
sek, betegek, igyekszünk felmérni 
állapotukat, és akihez kell, mentőt 
hívunk – közölték a gyergyóiak, 
akik számára ételt a Gondvise-
lés unitárius segélyszervezet biz-
tosít, a szálláshelyükről estefelé 
még nem tudtak nyilatkozni, de 
megnyugtatták hozzátartozóikat, 
vagy a település valamely közin-
tézményében, vagy Buzăuban, az 
ISU bázisán töltik biztonságban 
az éjszakát. 

Egyelőre úgy tervezik, vasár-
napig maradnak a helyszínen, jövő 
héten pedig segélyekkel térnek 
majd vissza oda. Kérik, aki teheti, 
tartós élelmiszert, meleg takarót 
juttasson el a Vöröskereszt Korona 
udvarán lévő gyergyószentmiklósi 
irodájába hétköznapokon 12–17 
óra között. Ha valaki nem tud-
ja az irodába vinni adományát, 
telefonos egyeztetés után az ön-
kéntesek a felajánlott segély után 
mennek (telefon: 0720–280229, 
0751–249243).

Háztetőig érő hó Lunca településen. Öregek, betegek maradtak elzárva a külvilágtól



Viszonylag kevés figyelmet 
szentelnek Erdély, és egyben 
Székelyudvarhely egyik legérté-
�P�J�X�J�G�G�� �R�Z�_�J� �Q�N�X�� �P�µ�S�^�[�L�^�Ô�O�Y�J-
ményének, a Baczkamadarasi 
Kis Gergely Református Gimná-
zium épületében található tudo-
mányos könyvtárnak. A közel 
�������� �¨�[�J�X�� �R�¹�Q�Y�W�F�� �[�N�X�X�_�F�Y�J�P�N�S�Y�Ê��
könyvtárban az évek során an�-
�S�^�N�� �P�µ�Y�J�Y�� �µ�X�X�_�J�L�^�Ô�Q�Y�� �R� �W���� �M�T�L�^��
�M�J�Q�^�X�_�Ô�P�J�� �R�N�F�Y�Y�� �S�J�R�� �Y�Z�I�O� �P��
�¹�O�F�G�G�� �L�^�Ô�O�Y�J�R�¨�S�^�J�P�P�J�Q�� �G�Ê�[�¬�Y�J-
ni az állományt. Róth András 
�1�F�O�T�X�� �P�µ�S�^�[�Y� �W�T�X�� �à�� �X�F�O� �Y�� �G�J-
�H�J�S�J�[�J�� �X�_�J�W�N�S�Y�� �F�� �0�µ�S�^�[�Y� �W�� �É�W�J��
�à���P�µ�W�G�J�[�J�_�J�Y�J�Y�Y���F���U�Q�F�K�T�S�N�L���¨�W�Ê����
�W�J�S�I�P�¬�[�»�Q�� �¨�W�Y�¨�P�J�X�� �P�µ�S�^�[�J�P�J�Y��
felsorakoztató polcok között.

Antalfi József
antalfi.jozsef@hargitanepe.ro

1670-ben alapították a könyv-
tárat, amely egy id�s a refor-
mátus kollégiummal, hiva-

talos neve jelenleg a Haáz Rezs� 
Múzeum Tudományos Könyvtára, 
amelyet általában dokumentációs 
könyvtárként emlegetnek. Mivel 
a református egyház visszakapta a 
régi épületét (a korábbi tanítókép-
z�t), ezért az ingóságok és a könyv-
tár sorsa nincs teljesen tisztázva – is-
mertette Róth András, aki 1990-t�l 
vezeti a könyvtárat. Jogilag a refor-
mátus gimnáziumé, adminisztrá-
ciós szempontból a rendszerváltás 
után átkerült a múzeumhoz, mint 
muzeális gy�jtemény. 

350 éves múlt
Az „�r” ismertette, hogy a 

törzsállomány 1950 el�tti köny-
vekb�l áll. 1680-ban rögzítették 
a kollégium törvényeit, amelyek 
közt az is szerepel, hogy mi az 
iskolai könyvtáros szerepe, mire 
kellett felesküdnie. Akkoriban a 
könyvtárat diákok látták el, tanári 
felügyelettel. Az els� fennmaradt 
leltárkönyv 1793-ból származik 

(nem tudják, hogy van-e ko-
rábbi). Ekkor állították össze a 
protokollumban a könyvtár leltá-
ri gy�jteményét. Ez öt részb�l áll, 
amelyben többek közt az iskola 
pénzgy�jteményét is feltüntették. 
A Pénz beszél cím� kiállítás alap-
ját is ez a gy�jtemény képezi. A 
következ� leltárkönyv 1803-as.

Az 1700-as évek közepét�l kez-
d�d�en tizenhét személyi téka ke-
rült a könyvtár tulajdonába: ebb�l 
áll a régi gy�jtemény legnagyobb 
része. A volt pedagógiai iskola épü-
letébe, a mostani helyszínre 1910-
ben költöztették át a könyveket az 
útra néz�, mostani zöld épületb�l. 
– Nagyon értékes ez a gy�jtemény, 
mivel a nagyenyedivel ellentétben 
túlélte az 1848-as forradalmat, a 
világháborúkat, illetve az általános 
erdélyi könyvmenekítési progra-
mot is. Ekkor t�nt el a híres tibeti 
angol–magyar nagyszótár is. Itt 
bárki érdekl�d� részletes betekin-
tést nyerhet az elmúlt századok 
erdélyi könyvgy�jtési szokásaiba is 
– magyarázta Róth András. Mint 
múzeumi könyvtár, az államosítás-
kor kiegészült a gy�jtemény a ka-
tolikus gimnáziuméval, illetve az 
akkori agyagipari szakiskola köny-
veivel. Ezért egy kicsit „amalgám-
má” vált. Három �snyomtatvány 
van a birtokukban, az 1500–1550 
közötti régi könyvekb�l már több 
tucatot �riznek, a Gutenberg-id�-
szakból. A könyvek nyolcvanöt 
százaléka magyar nyelv�, a mara-
dék pedig latin, német, francia és 
angol.

Kevés a hely, készül 
a digitális katalógus
Pillanatnyilag 80 ezer kötet-

tel rendelkeznek, jóllehet magát 
a termet csupán 36 ezer könyvre 
tervezték. A kétszintes könyvtár 
már teljesen túl van zsúfolva, a leg-
újabb köteteket már kénytelenek 
a polcok közti dobozokban tárol-

ni. – Már nem is tudok fogadni 
könyveket. A könyvtárnak itt kell 
maradnia, költözésr�l szó sem le-
het, mert az üveges szerkezete nem 
engedi. Ígéretet tett a református 
gimnázium vezet�sége, hogy a jogi 
procedúrák tisztázása után adná-
nak egy felszabadult termet. Nincs 
egy feldolgozó irodánk, az olvasó 
maga is szorul, ha belátogat. Az is-
kolának is jót tenne, ha elkészülne 
egy korszer� reprezentáló szoba. A 
dokumentációs könyvtár gyakorla-
tilag egy raktár – mondta Róth. A 
látogatók kapcsán elmondta, hogy 
olyan hetek is vannak, hogy alig 
tér be valaki, mivel a könyvek jel-
lege már nem tud szerepet vállalni 
a mai oktatásban, viszont történel-
mi fels�oktatásban, néprajzban, 
illetve tudománytörténetben ez az 
állomány egyenesen csemege. Az 
iskolások csak érdekességekért lá-
togatnak be, mivel a könyvtár jelle-
ge h�en tükrözi a 17. és 20. század 
közötti erdélyi magyar kultúrát. 

Róth ismertette, hogy készül a 
dokumentációs könyvár digitális 
katalógusa – ezzel telik az „�r” 
munkanapjának java része. Jelen-
leg 242 kötet van digitalizálva, 
már több tízezer oldal olvasható a 
magyar Elektronikus Könyvtáron 
keresztül. A múzeum honlapján 
keresztül megtekinthet� a helyi di-
gitális állomány. Tudni kell, hogy a 
dokumentációs könyvtár nem úgy 
m�ködik mint a városi: nem „nyil-
vános”, nem kölcsönöznek, viszont 
bárkit szívesen látnak helyszíni ol-
vasásra, adatgy�jtésre, csupán fel 
kell iratkozni. 

Róth hangsúlyozta, hogy köny-
veket már nem tud raktározni, 
viszont szívesen fogad régi gyászje-
lentéseket, bármilyen mennyiség-
ben. A 19. századi nekrológokon 
fel volt tüntetve a hozzátartozók 
családja, a rangjaik, emiatt család-
történeti szempontból igencsak 
értékesek.

�&�� �X�T�K�Ê�W�S�J�P�� �P�J�Q�Q�� �R�J�L�Y�¨�W�¬�Y�J�S�N�J�� �F��
�;� �X� �W�Y�¨�W�� �Z�Y�H�F�N�� �M�¬�I�� �P�T�W�Q� �Y�O� �G�F�S��
szerdán okozott tetemes kárt: 
�F�� �G�N�_�Y�T�X�¬�Y�²�� �S�J�R�� �K�N�_�J�Y���� �R�N�[�J�Q�� �F�_��
�F�Z�Y�²�� �[�J�_�J�Y�Ê�O�J�� �N�Y�Y�F�X�� �[�T�Q�Y���� �&�� �[�¨�Y-
kesnek mélyen a zsebébe kell 
�S�^�¹�Q�S�N�F���� �F�� �M�J�Q�^�W�J� �Q�Q�¬�Y� �X�� �µ�Y�J�_�J�W��
�Q�J�O�W�J���N�X���W�¹�L�M�F�Y��

Jakab Árpád
jakab.arpad@hargitanepe.ro

I deiglenesen lezárták a polgár-
mesteri hivatal munkatársai 
a Vásártér utcai híd korlátján 

keletkezett �rt, miután szerdán 
egy 39 éves székelyudvarhelyi fér-
�, elveszítve uralmát a járm� felett, 
el�bb egy teherautónak csapódott, 
majd a Nagy-Küküll�n átível� híd 
korlátjának ütközött, több méte-
ren felszakítva azt. Mint hírül ad-
tuk, a balesetben senki nem sérült 
meg, s csak a szerencsének volt 
köszönhet�, hogy az autó nem zu-
hant le a hídról. A sof�r egyébként 
nem rendelkezett jogosítvánnyal, 
ráadásul 0,64 ezrelékes alkohol-
szintet mutatott ki a szonda.

– Ma vesszük fel a kapcsolatot 
a sof�rrel. Kizártnak tartom, hogy 
az autó biztosítója �zessen, hiszen a 
�atalember alkoholt fogyasztott, rá-
adásul jogosítványa sincs – mondta a 
Hargita Népe Udvarhelynek Tikosi 
László. A Székelyudvarhelyi Polgár-
mesteri Hivatal m�szaki igazgatója 
szerint a vétkes is helyreállíttathatja 
a több méteren letarolt hídkorlátot, 
ha viszont nem tudja ezt megoldani, 
akkor a hivatal elvégzi a munkálato-
kat, amelyeket a sof�rnek kell meg-
térítenie.

– Egyedi darabokról, csiszolt 
mozaik oszlopokról van szó, ugyan-
ilyeneket kell visszaállítani. Nem lesz 

olcsó mulatság, számításom szerint 
négy-ötezer lejbe is belekerülhet. Ha 
a sof�r nem hajlandó �zetni, akkor 
törvényes úton hajtjuk be az össze-
get – magyarázta Tikosi. Az igaz-
gató szerint a hideg is akadályozza a 
munkálatok gyors kivitelezését, hi-
szen szerinte hiába fognak hozzá eb-
ben az id�ben betonozni, ha nyárára 
úgyis szétreped az egész. A korlátot 
ideiglenesen deszkadarabokkal, lé-
cekkel helyettesítették.

– Az esetek többségében a biz-
tosító térítette meg a kárt, például 
az Orbán Balázs és Wesselényi utcák 
keresztez�désénél található villany-
rend�r nyolcezer lejre rúgó helyreál-
lítási, szerelési költségeit is a biztosító 
állta, miután egy teherautó kidön-
tötte azt – mondja Ülkei Zoltán. A 
polgármesteri hivatal városgazdálko-
dási osztályának vezet�je szerint más 
esetekben sikerült megegyezniük a 
vétkes sof�rökkel, igaz, a károk sem 
voltak tetemesek. Ülkei szerint még 
nem volt példa arra, hogy hasonló 
esetekben bírósági úton kérjék az 
összeg behajtását.

UDVARHELY
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LeTarTÓZTaTÁsT JavasOlTak

Szabadlábon 
a gyanúsítottak

�&�� �W�J�S�I�Ê�W�X�¨�L�� �Q�J�Y�F�W�Y�²�_�Y�F�Y� �X�Y�� �O�F�[�F-
solt, az ügyészség lakhelytilalmat 
�¬�W�Y���J�Q�Ê���F�S�S�F�P���F���P�¨�Y���Z�I�[�F�W�M�J�Q�^�N���K�¨�W-
�K�N�S�F�P���� �F�P�N�Y�� �F�� �W�J�S�I�Ê�W�X�¨�L�� �_�X�F�W�T�Q� �X��
�L�^�F�S�¹�O� �[�F�Q���[�J�Y�Y���Ê�W�N�_�J�Y�G�J���X�_�J�W�I� �S��
délután. A csütörtöki kihallga-
�Y� �X�Y�� �P�µ�[�J�Y�Ê�� �»�L�^�¨�X�_�N�� �N�S�Y�¨�_�P�J�I�¨�X��
�F�_�¨�W�Y�� �N�X�� �R�J�L�Q�J�U�Ê���� �R�J�W�Y�� �F�_�� �J�L�^�N�P��
�L�^�F�S�¹�X�¬�Y�T�Y�Y�� �J�Q�Q�J�S�� �K�J�Q�K�»�L�L�J�X�_�Y�J�Y�Y��
börtönbüntetés van érvényben.

Szász Csaba
szasz.csaba@hargitanepe.ro

Arend�rség szerdai tetten-
érési akciója során két szé
kelyudvarhelyi fér�t, a 32 

éves P. M.-et és a 28 éves P. L.-t 
egy bögözi fér� zsarolásának gya-
nújával 24 órára �rizetbe vett. A 
hatóságok el�zetes letartóztatást 

javasoltak, az ügyészség 29 napos 
lakhelyelhagyási tilalmat írt el�.

– Felkutattuk a gyanúsítot-
takat, leellen�riztük �ket, nyo-
moztunk utánuk, vártunk rájuk, 
tetten értük, 24 órára �rizetbe 
vettük, javasoltuk letartóztatásu-
kat, az ügyész mégsem látta szük-
ségesnek további fogvatartásukat 
– nyilatkozta Gheorghe Filip, a 
Hargita Megyei Rend�r-felügyel�-
ség sajtószóviv�je a Hargita Népe 
Udvarhelynek.

A szóviv� értetlenségének adott 
hangot, mint mondta, meglep�-
dött az ügyész döntésén, különösen 
annak fényében, hogy az egyik gya-
núsított (P. M.) jelenleg egy év két 
hónapos felfüggesztett börtönbün-
tetését tölti...

Róth András Lajos könyvtáros az olvasószobában. „Az iskolának is jót tenne egy reprezentáló szoba”�FOTÓ: BALÁZS ATTILA

AZ erDÉlYI MagYarsÁg kUlTÚrÁJa 80 eZer kÖTeTbeN

Helyproblémákkal küzd 
a tudományos könyvtár

A bIZTOsÍTÓ NeM FIZeTI kI a HÍDkOrlÁTOT

Zsebbe kell nyúljon 
�ƒ���”�±�•�œ�‡�‰���•�‘�ˆ�Ý�”
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